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1. Zur gegebenen Abbildung f: X — Y betrachte man die Abbildungen
[ P(X) = P(Y), [(A):={[(a) |a € A}
[ PY)=PX), [(B):={z e X | [(z) € B}
(a) Beschreibe die Kompositionen f.- f* und f* - f.. Wann sind diese gleich Idpy,)
(bzw. Idp(x))?
(b) Untersuche, unter welchen Umsténden f, bzw. f* injektiv, surjektiv, bijektiv

sind.

2. Es sei f : X — P(X) eine Abbildung, die jedem z € X eine Teilmenge von
X, f(z) C X, zuordnet.

(a) Essei U:={z € X |z ¢ f(x)}. Zeige, dass U C X nicht im Bild von X unter
f liegen kann!
(b) Zeige: Es gibt keine surjektive Abbildung X — P(X) und keine injektive Ab-
bildung P(X) »— X.
3. Essei f: X — Y eine Abbildung. Beweise oder widerlege die Aussagen:

(a) f(ANB) = f(A)N f(B), gilt fiir alle A, B € P(X).

(b) Gilt f(A%) = f(A)" fiir alle A € P(X), dann ist f bijektiv.
(¢) f(AUB) = f(A)U f(B) , gilt fiir alle A, B € P(X).

(d) AC B= f(A)C f(B), gilt fiir alle A, B € P(X).

C

4, Beweise:1—|—23—|—33—|—---—|—n3:(1+2+---—|—n)2, fiir alle n € N.
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